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3araJjibHi MeTOANYHI BKa3iBKH

[HnuBinyanpHI 3aBJaHHS NOTPIOHO BUKOHYBATU Ha JucTax A4, HaOpaHuUMH
y Microsoft Word, mpudt Times New Roman, kerns 14. BukonyBatu poGoty
noTpiOHO 3a BapianToM. Po0OoTa, BHUKOHAaHa HE 3a CBOIM BapilaHTOM, HE
NEPEBIPSIETHCS, HE 3aPaXOBYETHCS 1 MOBEPTAETHCS CIyXayeBl.

OO6xknanuaka poOOTH 0hOPMITIOETHCS 3T1AHO BCTAHOBICHUX MTPaBUIL.

YMOBM yCiX 3aJady TOBHMHHI 3alMCYBAaTHCh MOBHICTIO, Tpadiku
BUKOHYBaTUCh OXalHO.

Po3p’si3yBaHHsl yciX MPUKIAAIB 1 3aJady IOBUHHI CYINPOBOXYBATHCH
dopMynamu, siIKi BAKOPUCTOBYIOTHCS, & TAKOK KOPOTKUMHU MOSICHEHHIMH.

Sxuo pobGoTa He 3apaxoBYeEThCs, CyXad BUIIPABISE ii 1 MPEACTaBIsSE 1Ie
pas.

KonTtponbsna po6ora mictuth 10 BapianTiB. Homep BapianTy BU3HAYa€THCS
3a OCTaHHBOIW mHdporo mudpy, sAka BiANOBITAae Ipyrid mudpi 3amaqi.
Hamnpuxman, y ciayxaua mudp 075. Octanua uudpa — 5, oTKe, HOMEpPH 3aaad

ciayxada: 5, 15, 25, 35, 45, 55, 65, 75.



1. ndbepeHuianbHi piBHAHHA

3Bnuaitnum audepeHniaIbHUM PiBHAHHAM HAa3UBA€ThCS PIBHAHHS, SIKE

3B’SI3y€ HE3aJIeXKHY 3MIHHY, PYHKIIIO Ta i1 noxigHi. [lopsaok nudepenuiaabHoro

PIBHSHHS BU3Hauae HallBUIA MOXIHA, sIKa BXOAWUTHb Yy pIBHSAHHA. P03B’s3k0M
nudepeHianbHoro piBHAHES € Besaka Gpynkuis Y = f (X), sKa IPH M1ICTaHOBII i1
y PIBHSIHHS TIEPETBOPIOE HOTO Y TOTOXKHICT.

JIndepeHuiajbHe PiBHIHHS NEePHIOro NOPSAKY Mae Bua F (X, Y, y’) =0

abo y' =f (X, y). 3arajJlbHUM PO3B’SI3KOM ILOTO DPIBHSHHS € (QYHKIISI BUIY
y= go(X,C), sIKa TIPU JIOBUIBHUX 3HA4YeHHsX cTanoi Bennundaun C € po3B’s3KoM

IIbOTO PIBHSAHHA. ['eoMeTpHYHO (QYHKIIIS y:(p(x,C) OIHCYE MHOXHUHY
IHTErpaJIbHUX KpUBUX. J[J 3HAXOJKEHHS YaCTUHHOTO (€IWHOT0) PO3B’SI3KY
HEOOXITHO 3HATH II0YaTKOBI YMOBH, SKI JJI PIBHSHHS TEPIIOrO0 TOPSAKY
i y(X )= =Y,
3aMMCYIOTh Y BUTJISL y( 0 Y, abo yX:x0 Yo
He icHye equHOTO yHIBEpCAIBbHOTO METOMAY, 32 JOTIOMOIOI0 SIKOTO MOXHA

po3B’si3atu audepeHItiaabHi PIBHSIHHS IEPIIOTo MOPSAKY. ICHye NMeBHUN Kiac

PIBHSIHB, SIK1 MOXKHA PO3B’s13aTH (IpoiHTerpyBatH). Po3riissHeMOo Taki piBHSHHS.
Judepennianbai piBHAHAA nepmoro mnopsaaky Y = f (X, y) Ha3UBaIOThCS

pIBHAHHAMH 3 BiJOKPEeMJIIOBAHHUMM 3MIiHHHMM, SKIIO IX MOKHA 3BECTH 10O

BHJLY
y' = f,(x)f,(y). (1)
Skuio  3ammcaTtu y'=%, TO  OJEPKUMO %z f.(x)f,(y), abo
dy = fl(X)dX. Tyr 3MiHHI BiZOKpeMHIHCh. MOXEMO MPOIHTErpYBaTH

f,(y)

oTpuMaHuil Bupa3. OnepkumMo

[~ [f(x)ax+C, c=C,-C,. 2)

f,(y)



Bupas (38) Ha3uBarOTh 3arajlbHUM IHTETPAJIOM TU(EPEHITIaTbHOTrO piBHAHHS (1).

[puknan 1. 3HaiiTi 3aranbHuil po3s’ 30K piBasHHS XY +Y =0.

Po3B’si3anHs. Po3B’sskeMo piBHSIHHSL BIIHOCHO MOX1HOT y’ . OnepxumMo

d d dx
y' :—l; &y_y -dx; dy =—de; y__ =
X dx X X y X
3MiHHI1 BIIOKPEMUJIUCH 1 MOXKEMO MPOIHTErpyBaTH Bupas. OaepkumMo
d dx
[Z=-[Z = m|y|+C,=-In|x+C, = Injy|+Inx|=C,, C,=C, -C,
Yy X
Cramy Bemmumny C, sammmemo y Bunmini  C,=InC,  Toxi
C

Inly|+In|x|=InC = xy=+C, +C=C,, xy=C, = y:7“.

OJIHODiJIHI/IMI/I DiBHﬂHHHMI/I IIEePIIOro INOpAIAKY Ha3HuBarTh piBHSIHHSI

y'= qo(ij. ®)
X

s toro, mo6 piBHSHHS (39) 3BECTH 110 PIBHSHHS 3 BiIOKPEMIIFOBAHUMU

BUTY

3MIiHHMMH, BBOIATH 3aMminy 3minboi Y =Xt. Tomi Yy =t+xt’' i piBuaunsa (3)
MOJKHA TMepenucaTy yepes 3mMinny t. Onepxxyemo

p(t)-t
t+xt'=p(t), xt'=¢p(t)-t, t'= L.
X
3MiHHI BIJOKPEMITIOIOTHCS 1 HOTO B)KE MOXKHA PO3B’SI3aTH.
[pukian 2. 3HAHTH 3aralbHU Po3B’ 130K piBHIHHESL 2XYY' = X° + y°.
Po3B’s3anns. Po3B’spkeMo 11e piBHSHHS BIJTHOCHO MOXITHOT y’; OCPKUMO

OJTHOPiTHE PIBHSIHHS

BBeznemo 3aminy 3minnoi Y =Xt, Yy =t+ Xt'. Onepxumo
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ekt (L) g

t+xt'= = >
2% xt 2xt 2t
Abo
;o 1+t? 1+t* -2t 1-t* ., 1-t* 1
Xt'="———t= = Dt =2
2t 2t 2t 2t X
, dt . ,
AKIIO ITO3HAYHNMO t =—, TO OJCPXHUMO BHpaA3, AKHMH MOKHA IHTCTPYBATH.
X
Maemo
dt 1+t* 1 1-t> 1, | 1-t° 2tdt  dx
—=—-—|-dx:>dt=—-—dx.—:> s=— =
dx. 2t x 2t X 2t 1-t X
_[thz =I%+C1 = —In[l-t*|=In|x|+C,; C,=InC, In|x|+Infl-t*|=InC =
1-t X
:>x(1—t2)=C.

IToBepHemocst 10 crtapoi 3MiHHOI, TOOTO TiACTAaBUMO 3aMmicTh t ¥oro

3HaueHHs = =. OxepxyeMo 3araibHHUI pO3B’SI30K y BUTIISAII
X

2 X

2 22
x[l—yj=C:>x-X 2y =C = x* -y’ =Cx
X

JIiHiliHUM M PiBHAHHSIMY NEPIIOT0 MOPSIKY Ha3UBAIOTh PIBHIHHS BUIAY
y'+P(x)y=Q(x), (4)

e P(X) i Q(X) — 3a1aHi QYHKITII.

OmauMm 13 cnoco0iB  po3B’A3yBaHHS JNHIMHUX PIBHAHb € METOJ
3HAXOJKEHHS PO3B’SI3Ky piBHSAHHS (4) y BUINISLAI J0O0YTKY MABOX (DYyHKITiH
u=u(x)iv=v(x),to6to y=u(x)-v(X)=u-v; y'=uv+v'u.

Toni piBHsHHES (4) MOXHA TIEPETUCATH Y BUTIISII

UV+VU+P(X)uv=Q(x), uv+u(v'+P(x)v)=Q(x). (5)
Ha ¢ynkuiro V= V(X) HaKJIaJIal0Th TaKy YMOBY, 100 BHpa3

V'+P(x)v=0. (6)
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3amicTb pIBHSIHHSA (5) 01€pKYEMO PIBHSAHHS
u'v=0Q(x). (7)
PiBHsiHHS (6) € pIBHSHHSAM 3 BIAOKPEMJIIOBAHUMU 3MIHHUMU. P0O3B’s13aBIIN
Horo, ogepxkyeMo (QyHKIlIO V = V(X). [TincTaBumo 1110 PyHKIII0 Y piBHIHHSA (/) 1
OJIEP)KMUMO PIBHSIHHS 3 BIIOKPEMJIIOBAHUMHU 3MIHHUMH, I SIKOTO 3MOXKEMO
3HAWTH 3arajbHUM pO3B’ 30K y BUTIIsLAl U = U (X, C) )
Toni 3aranbHUi po3B’ 30K JIHIKHOTO PIBHSAHHS (4) 3aIUIIEMO Y BUTJIAI
y=v(x)-u(x,C).
3ayBaxkeHHs. TUM caMUM METOJIOM MOXHa pO3B’sI3yBaTH PIBHSHHS BUIY
y'+yP(x)=Q(x)y",

7€ @ — TOBUIBHE YMCIIO 1 sIKe HA3UBAIOTh PIBHSIHHAM bepHyi.

[puknan 3. Po3s’s3atu piBHsAHAS Y — y_ x°.
X

Po3p’s3annsd. Ile miniiiHe piBHSHHS mepiioro mopsiaky. bymemo mykatu
pO3B’A30K IBOTO piBHAHHA y BuDIggi  Y=U-V, Y =uvV+Vv'u. Ilicus

MiJICTAHOBKH I1i€1 3aMIHH Y PIBHSIHHS OJCPKUMO TaKe PIBHIHHS:

uv v
u'v+viu-——=x2, u’v+u(v'——)=x2.
X X

) " ) Y )
[MpupiBHAEMO 10 HYJS BUpa3 v kpyriik ayxii V' —— = 0. Sanmumiocs piBHIHHS
pup Yy pa3 y Kpyr. y » p

. ',
Bray U'V = X°. 3HaiizeMo po3B’s30K piBHSIHHS V' = " ;
dv. v _dv dx_ g dv pdx
—=—; —=—; |—=|—= Injv|=In|x, v=x.
dx x v X Vv X

[lizcTaBEMO OfieprKaHe 3HaueHHs V y piBHSHHA U'V = X°. O1ep)uMo

, , du NG
u'x=x, u'=x, — =x, du=xdx, _[du:_[xdx+C, u=—+C.
dx 2



3araJbHUAN PO3B’ 30K IIYKaHOI'O PIBHSHHS Mae BUTJTIS ]
2 2
X X
yzu-v:£?+cjx, y= x(7+C).

Jindepenumiaanue PIBHAHHSA JIPYIroro MOPAAKY Mmae BU]

F(X, v, Y, y”):O abo Yy"= f(x,y,y’), a IO0YaTKOBI yYMOBH 3allUCYIOTh ¥y

BUIJISIIE y(xo) =Y, y’(xo) =Y,
JlinilfiHe piBHAHHSA APYroro NOopsyIky Mac BUJI
a,(x)y"+a (x)y' +a,(x)y=b(x), (8)

ae a, (X), al(x), a, (X), b(X) — €K1 HenepepBH1 QyHKII, a a, (X) # 0. ko

b ( X) =0, To niniliHe piBHAHHA

a,(x)y"+a,(x)y +a,(x)y=0, 9)

HA3MBAOTH JIHIMHUM OTHOPITHUM.

CTpyKTYpa 3arajbHOro po3B’si3Ky /s piBHAHHA (9) Mae BUTIIA
y=Cy¥; (%) +Cyy, (), (10)

ne C,,C, — crami BenuuuHH, a Y, = yl(x) Ta Y, :yz(x) — QyHKIii, sAKi

CKJIaJIal0Th QYHIAMEHTAJIBHY CUCTEMY PO3B’A3KIiB ISl I[LOTO PIBHSIHHS.

CTpVKTYpA 3arajbLHOro po3B’sA3Ky JiHIWHHOT0 HEQIHOPITHOTO PiBHAHHSA

(8) mopiBHIOE CyMi 3arajibHOTO PO3B’SI3KY OJIHOPITHOTO PIBHSHHS Ta YaCTHHHOTO

po3B’s13Ky Y ( X) HEOJIHOPIMHOTO PIBHSHHS 1 3aITUCYETHCS Y BUTITISITL

y =CyY, (X)+C,Y, (X)+ (). (11)
JliniliHe OJTHOPiAHE PIBHSAHHSA 31 CTAIMMH Koe]illieHTaMu Ma€ BU]T
y'+py +ay =0, (12)

ne P,J — cTam BeIMYHHM.
Sxmo po3B’s30k piBHAHHA (12) mykatu y Burisgi GyHkii Y =€, To
XapaKTepUCTUYHE PIBHSHHS JIS I[bOTO PIBHSHHS Ma€ BH/T

k?+ pk+q=0. (13)
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SIKIIIO KOPEHI XapaKTepUCTUYHOTO piBHAHHSA (13):
1) midicHi pizHi K, # K, , T0 3aranpumii po3s’s30k piBHsHHS (12) 3anuCcy0Th
y BUTJIAL
y =C.e" +C,e",; (14)
2) nmiticui piBui Kk, =K, =K, To 3arampumii po3s’s3ok piBHsaHHS (12)
3aMUCYIOTh Y BUTJISII
y =e%(C,+C,x); (15)
3) xommiekcHo cnpsokeni K, =affBi (i — ysaBEa oamHMIA), TO
3arajbHUN PO3B’A30K I[LOTO PIBHAHHS Ma€ BHUTIIST
y =e™(C, cos fx+C,sin Bx). (16)
YactTuHHMIA PO3B’SA30K JIHIMHOTO HEOJHOPIIHOTO PIBHSHHA 31 CTaIUMU

KoeQillieHTaMH1 BULY
y"+py'+ay = f(x), (17)
ne f (X) — HerepepBHa (YHKIIISI, MOYKHA 3HAWTH METOAOM Bapiallii crajnoi, abo

IHIIUMH YaCTHHHUMH MCTOJaMHM.

[puknan 4. 3HaWTH 94aCTUHHHMA pPO3B’s30K piBHsHHA Y +Y —2y =0,
KU 3370BOJILHSAE YMOBaM y(O) =1, y’(O) =3.

Posp’s3annsa. CKIageMo XapakTEPUCTUYHE PIiBHSAHHA JUIA  3aJaHOTO
nudepeHIianbHoro piBHSIHHS 32 hopmynoro (13). Oxepxyemo

k?+k-2=0, k =1, k, =-2.
Kopeni niiicui pizHi. Tenep 3a popmymnoro (14) 3anumiemo 3araabHU po3B’ 130K
y=Ce*+C,e .

Jnst 3naxomkennss kouctaut C, ta C, miacTaBUMO MOYAaTKOBI YMOBH B

3aranpHHil O3B’ 130K Ta Horo moxigny y': Y’ =Ce* —2C,e**. Onepxumo
1=Ce’+C,e’, 3=Cpe’-2C,e’,

a00 TaKy CUCTEMY PIBHSHbD:



{C1+C2 =1,

. 3C,=-2,C,=—-2,C,=1-C, =14 2=2
C,-2C, =3 3 3 3
Binnosije. YactuHHUM PO3B’ 30K PIBHSIHHSA Mae BUTJISA T
y = —geX +§e*2X
3 3 '

[puknaa 5. 3HalTU 3arajdbHUN PO3B’SA30K AUQPEPEHLIATBHOIO PIBHSIHHS

y"+2y' +10y =0.

Po3p’s3anHd. XapaKTepucTUYHE PIBHSAHHS JJI1 JIaHOTO PIBHSHHA Mae€

BUTJIS]T
k?+2k+10=0.
Kopeni 1poro KBagpaTHOTO piBHSHHA OyayTh YSBHUMH (KOMIUIEKCHO
CIPSDKEHUMH )
ki, =—1#11-10 = —1+/-9 =—1+ /9. (-1) =—1+3i, k , = -1+3i,
ne \/—_1 =1. 3rigao Gopmynu (16) 3aranbHuii po3B’A30K PIBHIHHS, BPAXOBYIOUH,

mo @ =-1, =3, Mae BUIISA]

y =e7*(C,cos3x+C,sin3x).

[pukman 6. 3HaWTH YACTUHHHM PO3B’SA30K AH(EPEHIIATbHOTO PIBHIHHS
y"—6Yy'+9y =0, sxuit 3an0sonbuse ymosam Y(0)=-2, y'(0)=1.

Po3p’s3anHd. 3anuimieMo  XapaKTepUCTUYHE PIBHAHHS JJISI  JTAHOTO

nudepeHIliaTbHOTO PIBHSIHHS 1 3HAWIEMO HOTO KOPEHi:
k? -6k +9=0, (k—3)" =0, k,=3.
Kopeni miticui piBui K, =k, =3. Tomy 3rigao d¢opmymu (15) saranbuuii
PO3B’ 30K PIBHSIHHS MA€ BUTIIS
y=e>(C,+C,Xx).
BpaxoByoun mo4aTtkoBi yMoBH, o6uncaumo craii Beaudanau C, ta C,. Tak
y'=3e¥(C,+C,x)+e*-C,.
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Tom

—2=¢e"(C,+0), C,=-2  C,=7,
1=3¢"(C, +0)+C,e’,  |3C,+C,=1 C,=-2

Binmogize. YacTHHHHIT pO3B’SI30K PIBHSAHHS Mae BATILL Y = € (7X — 2) :

HaBenemo Tenmep MeToJ HEBHU3HAUEHHX KOE(IUIEHTIB ISl 3HAXOMKEHHS
PO3B’SI3KY JIIHIMHOIO HEOJHOPIAHOrO PIBHSHHSA 2-TO MOPSAKY 31 CTaJIUMH
Koe(illieHTaMH 1 3 MPABOIO YACTUHOIO CHEIIATLHOTO BUTIIAY.

PosristHemo piBHSIHHS
y"+py'+qy = f(x).

[. Sxmo f(X)an(X), TOOTO MHOIOWIEH N-ro CTENeHs, TO TO.l

YaCTUHHHI PO3B’ 30K JIHITHOTO HEOTHOP1AHOTO PIBHSHHS IIYKAEMO Y BUTJISIAL

~ r

¥(x)=Q, (x)-x". (18)
ne Q, (X) — wMHorowieH N-ro cremens; =0, sKkmo cepex KOpeHiB

XapakTepucTHYHOro piBHsHHA Hemae uucna 0, r=1, axmo k=0 e omnum 3

KOPEHIB XapaKTEePUCTUIHOTO PIBHIHHSI.

_ pox

I1. SIxkmo f (X) =e“ P (X), TOJ1 YaCTUHHHUH PO3B’SA30K IIYKATUMEMO Y

BUTJISA1
¥(x)=e"-Q,(x)-x", (19)
ae Qn(X) — MHOTOWIeH N-ro cteneHd, F =O, SIKIIO JKOJCEH KOpiHB

XapaKTEPUCTHYHOIO DPIiBHSHHA He coiBmamae 3 «, ¢ =1, skmo omuH KOpiHb
XapaKTEPUCTHYHOTO DiBHAHHA choiBmagae 3 o, =2, axmo oOuaBa KOpeHi

XapaKTEPUCTHYHOTO PIBHAHHS JOPIBHIOIOTH (f .
1. dxmo f (X) =g -(I\/l cos Sx+ Nsin ,BX), TOJi YaCTUHHUI PO3B’A30K

JT1HIMHOTO HEOJHOPIHOTO PIBHSIHHSA IIYKAEMO Y BUTJISIL

¥(x)=e"-(Acos Bx+Bsin x)-x", (20)
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ne r=0, skmo uncna @1 He € KOPEHSMH XapaKTePUCTHIHOTO DPiBHSHHS,
r=1, sxmo a1 — 11e KopeHi XapakTepUCTUYHOTO PiBHSHHSL.

3acTOCYBaHHS METOJIy MOKaKEMO Ha MPUKIIAII.

Ipuknaa /. 3HalTH YACTUHHUN PO3B’SA30K IU(DEpPEHLIaTbHOTO PIBHSIHHS

y' =2y +y=x"+1, SAKAN 3aJIOBOJILHSIE MOYAaTKOBHUM yMOBaM
!/
y(0)=1, y'(0)=0.
Po3p’s3anHd.  BiamoinHe — ogHOpigHE — PIBHSHHA ~ Ma€  BUIJISA

y"—2y'+Yy =0, itoro xapaktepucruune pipasuus K> —2K +1=0, kopins Kk =1
— KpaTHUH, OTKE 3arajJbHUA PO3B’I30K OJTHOPITHOTO PIBHSHHS MA€ BUTIIS:
y=Ce*+C,e"-x=¢"(C,+C,x).
Ockinbkn  f (X) =X*+1, T06TO MHOrOWICH APYroro CTemeHs, To 3rizHo (18)
IIYKAEMO YaCTHHHUU PO3B’SI30K HEOJHOPIAHOTO PIBHSHHS Y BUTIISAII
§=(AX+Bx+C)-x’ = AX’ + Bx+C.
Tyt r =0, tomy 1m0 O He € KOpeHEM XapaKTEPUCTHYHOTO PIBHSIHHS.
[Mponudepeniitoemo Y aBiYi Ta MACTAaBUMO OTPUMaHi BHpasd B
nudepeHIiaTbHe PIBHSIHHS
¥ =2Ax+B, y"=2A.
OTpuMaeMO TOTOXKHICTh
2A—-2(2Ax+B)+ AX* +Bx+C =x" +1.
3BeneMo MoAiOH1 WiIeHH:
A +(B—4A)x+(C+2A-2B)=x"+1.
[TpupiBHSIEMO KOEDIIIEHTH TPH OJHAKOBUX CTEMEHIX X ; TOJ1 MAEMO:

A=1, A=1,
B—4A=0, = B=4,
C+2A-2B=1, C=7.

Takum unHOM, ¥ = X° +4X+7.

3rigHo (11), 3aranpHuii po3B’A30K Ma€ BUTIIS
-12-



y=y+9§=€"(C,+C,x)+x* +4x+7.
3HaiiileMO Temep 4YacTUHHUN PO3B’A30K JH(EepeHUIaTbHOr0 pPIBHAHHS, IO

3aJ10BOJIBHAE€ IMOYaTKOBHM YMOBaAM. I[J'I)I Oboro HiI[CTaBI/IMO B 3arajJbHUM

po3’si30k X =0, Y =1; orpumaemo
1=e°(C,+C,-0)+7=C,+7,
omxe C, =—6. [Ipogndepenuiroemo Tenep Y :
y'=e"(C,+C,x)+e"-C, +2x+4
i migcraBumo noyatkosi ymosu X =0; y' =0:
0=e’(C,+0)+e’-C, +4,
omke 0=—-6+C, +4, 3pinku C, =2. OcTatouHO MaeMO BiAMOBIIb: YaCTUHHUH

PO3B’SI30K PIBHSHHSI Ma€ BUTJIS

y=e*(=6+2x)+X* +4x+7.

[puknan 8. 3HaliTH YACTUHHHM PO3B’SA30K AHGEPEHIIaTbHOTO PIBHIHHS

y"—3y'+2y=4sin2X,  skuil  3aJ0BOJIBHSAE  [OYATKOBUM  YMOBaM:
y(0)=-1, y'(0)=1.
Po3B’s3anHs. BignoBigHe ogHOpiIHE PIBHSAHHS
y"—3y'+2y=0,
fioro xapakrepuctuune piBusuas K° —3K +2=0, xopeni sxoro Kk =2, k, =1,
OTXKe 3arajbHUIl PO3B’SI30K OJHOPITHOTO PIBHSIHHS Ma€ BUTIIS
y=Ce** +C.e".
Tenep, ockinbku f (X) =4sin2X, 1o srigao (56) maemo =0, f=2;
YaCTUHHUM PO3B’ 30K IIYKAEMO Y BUTJIAII
¥ =(Acos2x+Bsin2x)-x° = Acos2x + Bsin 2x.

Tyr r=0, ockinbku F21 He € KOpPEHEM XapaKTEPUCTUYHOro piBHsAHHS. Temep

mudepenmiroemo Y nBigi:
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¥ '=—2Asin 2x + 2B cos 2x;
¥" =—-4Acos2x—4Bsin 2x.

[lincTaBUMO OTpUMaH1 BUPa3H B PIBHSIHHSA:

—4Acos2x—4Bsin 2x—3(—-2Asin 2x + 2B cos 2x) + 2Ac0s 2x + 2Bsin 2x = 4sin 2x.
3BeieMo MoAIOHI YWIeHH 1 MPUPIBHAEMO KOE(ILIEHTH NMPHU BIAMOBIIHUX YJIEHAX:

cost(—4A—6B +2A)+sin 2x(—4B +6A+ ZB) =4sin2x =

—6B-2A=0, A=-3B, A=:=0,6
= = =
—2B+6A=4, —2B-18B =4, B=-2=-0,2

v~ ol

OTxe, YaCTUHHUHN PO3B’ 30K HEOJHOPITHOTO PIBHSAHHSA €
§y=0,6cos2x—0,2sin 2x.
Toni 3aranbHU po3B’ 130K HEOAHOPITHOTO PIBHSHHS 3aMUILIEMO Y BUTIISI1
y=y+§=Ce*+C,e*+0,6c0s2x—0,2sin2x.

3HaiiieMo Tenep YacTUHHUU PO3B’SA30K, IO 3aJ0BOJIBHSE TMOYATKOBUM
ymoBam. ITigcraBumo X =0, Y =—1 B po3B’s30k:

~1=C,+C,+0,6.

[poxudepenuiroemo Y Ta miacraBuMo B orpumanuii Bupasz X =0, y' =1:

y'=2Ce”* +C,e* -1,2sin 2x - 0,4¢0s 2X,
1=2C, +C, 0,4,

Ormxe, nis 3Haxomkenns C, i C, maemo cuctemy

-1,6=C,+C,,
1,4=2C, +C,.

BinHiMeMo Bin Ipyroro piBHSHHS CUCTEMH TEpIIIe:

1,4+1,6=2C,-C,+C,-C, = 3=C,,

OTJK€, 3 IEPIIOrO PIBHSAHHS TOJI

C,=-16-C,=—4,6.

3anumemMo OCTaTOYHY BIAMOBIAL: YACTUHHHUM PO3B’SA30K AH(PEPEHIIATBHOIO
PIBHSIHHSI MA€ BUTJISIA

y=3e* —4,6-*+0,6c052Xx —0,2sin 2X.
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Bignosins: |
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Paan

Yucnosi paau

Yucja0BHMM _PSiIOM HA3UBAalOTh IMOCHINOBHICT yucen U,U,,...,U ...,

3’€IHAaHUX MK 00010 3HaKaMu TUTOC (260 MIHYC), TOOTO
Uy + U+t Uy o= DU (1)
=1

Yucna Ui (l :1,2,...) HAa3UBAOTHCA YICHAMHU PAOY, A Un — 3araJJbHUM YJICHOM

pany.

YacTHHHOIO CYMOIO PSUIY Ha3UBAIOTh CyMy S MEpIIMX N WiIEHIB psay.

30i’KHMM HA3MBAIOTh YMCIIOBUU pad, AJl AKOTrO BUKOHYETBCA YMOBA

limS, =S, 2)

n—o0
a TPaHMII0 S Ha3MBAKOTh CyMow psaay. Skmo ymoBa (2) mis psagy (1) me
BUKOHYETHCS, TO TAKUH PsiJ] HA3UBAIOTh PO30OIKHUM.
Heo0xinHo10 yM0BO10 30izkHOCTI psiay (1) € ymoBa

limu_ =0. 3)

n—o0

SAxmo ymoBa (3) He BUKOHYETBCS, TO TaKUi psij € po30ikHUM. YacTo HeoOXiaHa
yMoBa (3) BUKOHYEThCS, ajie He BUKOHYETHCS MPHU IIbOMY yMoOBa (2) 1 TOJ1 psf €
PO301KHUM.

[Ipu mepeBipili BUKOHAHHA YMOBH (2) BUHHKAIOTh 3HAYHI TPYAHOIII MPHU

OOYMCIICHH] TOCTIJOBHOCTI YaCTHHHHX CcyM S, . ICHYIOTH JocTaTHi O3HAKH
301kHOCTI psaxy (1), 32 TOTOMOTO0 SIKUX 3HAYHO MPOCTIIIe AOCTIIUTH 301KHICTD

pany.

I[J'IH 3HAKOJA0JATHUX YHCJ0BHUX DHIliB 3YIIMHUMOCHh Ha TAaKHX O3HAKax

301KHOCTI:

1) Osnaka Jlamambepa. Skmo ams 3HakogomatHoro psay (1) icaye

TpaHUIlsl BITHOIICHHS HACTYIMHOTO YJieHa J0 IMOIEPEIHhOT0 MPpU HEOOMEKEHOMY

3pocTaHHi HOMepa N, TOOTO
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lim =t — . @)

n—co Y
n

To ipu P <1 psn 30ikHUH, a mpu p >1 pang poz6ixkuuit. [lpn p =1 HeoOXixHO
3aCTOCYBATH 1HIIY O3HAKY.

2) PapukaabHa o3Haka Komri. SIkio /i 3HakogogaTaoro psaay (1) icaye

TpaHuULlsl BUY

limgu, =p, (5)

N—oo
To ipu P <1 psin 30ikHUH, a ipu p >1 pan pozdixumit. [lpn p =1 HeoOXinHO
3aCTOCYBATH 1HIIY O3HAKY.

3) O3Haka NOpiBHSHHA PSULiB. SIKIO OAMH 3 ABOX 3HAKOJOJATHUX PSIIB

o0 o0

Zun : Zvn 30DKHUHN (pO301KHUI) 1 BUKOHYETHCSI yMOBaA
n=1 n=1

lim=2 =k, (k#0, k=),

nN—o0 V
n

TO 301KHUM (PO30DKHUM) € 1 IPYTUH PS/I.

puknan 1. Jocniautu 30 15KHICTD PSB!
15n-1Y"
. 6) Z
n + 5 6n+3
Po3B’s3anns. a) 3acTocyeMo o3Haky Jlamambepa. [{s miboro 3anuiieMo
3n 3n+1 3I’H—l

u, :m, Unyy = ((n+1)+5)!:(n+6)!’

[e o]

>Z

1 3HaIeMO rpaHuIIio 3a popmyoro (4). OxepxumMo

u.. 3 3" . 3"-3(n+5)!
o =lim—2 =]im : =lim =
oo U o= (n+6)l (n45)1 1o (n+6)k3"
3”-3(n+5)! .3

e (n45)H(n+6)-3" mentb L

Psan 300KkHUHA.

0) 3acrocyemo pamukainbHy o3Haky Kormri. O6uncaumo rpanuiio Buay (5).

Onepxxumo:
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p=Ilimp

n—o0

15n-1)" .. 15n-1 .. 15-1 15 15
=lim———==1lim L

— =—, p=—>1.
6n+3 e 6N+3 o= 6+3 6 6

Psan po30ixHUI.

JIns 3HAKO3MiHHHX PSiIiB TOCTAaTHROIO € Taka O3HaKa 30DKHOCTI. SKImo

IJI 3HAKO3MIHHOTO psigy U, +U, +...+U_ +... € 30LKHUM pAJ, IKUN CKIaJCHUHN 3
aOCOJIOTHUX BEJIMYMH WIEHIB I1[BOTO  PSay |u1| + |u2 | +...+ |un | +.., TO

3HAKO3MIHHUM psiJ 301KHUH 1 TaKy HOro 301KHICTh HA3UBAIOTh a0COIIOTHOIO.
Cepen 3HaKO3MIHHUX PSAIIB OKPEMO BUPI3HAIOTH 3HAKOUYEPTOB1 PSAN BUAY
n+1 N n+1
Uy — U, +Uy — U, +Ug —Ug +..+(=1) Uy +..= > (=1)"u, . (6)
n=1

Osnaka Jleionina. Axuio nis pany (6) abCoNOTHI BETUYUHU WICHIB PSITY

cmazHi: U, >U, >U,>...>U >... i BUKoHyeTbcs ymoBa limu_ =0, to psn
1 2 3 n y y n p

N—o0

30DKHHM, a Ioro cyma He OUTbIIIa MEepIIoro YjaeHa psy.

3ayBakeHHs. SIKmIO0 psa 13 aOCOMIOTHUX BEIWYWH YJieHIB psaay (6) €
po301KHMM, a yMOBa JIelOHIlla BUKOHY€ETBCS, TO TAaKUM psJi HA3UBAIOTH YMOBHO
301KHUM.

. ()"

Hpuknan 2. JlocmiguTy 30 DKHICT Py —_
le 3/n (n+1)

Po3p’s3anns. [lepeBipumo ymoBu o3Haku JleiOHimna:
1) ! > ! > L >..> ;
P2 Y23 34 gn(n+1)

>,

2) limu, = lim—— -0
N> " 3n-(n+1)

YMOBH BUKOHYIOThCS. Psi 301KHUA.
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DVHKUIOHaNbHI paauv

(I)VHKHiOHaJILHI/IMI/I PAIAMM HA3HWBAIOTBCA PAAN, YICHAMU AKHUX € I[G)IKi

byHKIil

u, (X) (n =12, ), BU3HAUYEHI B 00J1aCT1 3MIHU apTyMEHTY X :

Uy (X) + Uy (X) + .ot Uy (X) += DU, (X). @)

DYHKIIOHANLHUN PsiJi HASHBAECTLCA 30iKHUM B Toull X,, AKIIO IpU

MiICTaHOBL1 X = X, B ()YHKUIOHAIBHUH psx (/) OAEPKUMO YHMCIOBUN 301KHUIA
pAl, a TOYKy X, Ha3MBalOTh TOYKOK 30LKHOCTI (YHKIIOHAIBHOTO pSAYy.
CyKymHICTh BCiX TOYOK 301KHOCTI (PYHKI[IOHAJIBHOTO PSAJly HA3MBAIOTh 00JIACTIO
1oro 301>KHOCTI.

YacTMHHUM BUNIAAKOM (QYHKIIOHATBHUX PSAJIIB € CTETICHEBI PSAM.

CrenneHeBHM PsijIOM Ha3UBaIOTh paa BUOAY

a,+a,(x—a)+a,(x—a) +..+a,(x-a) +..=Ya (x-a), (@

n

ne a 1 koedinieHTH a,,8,,d,,...,a,,... € cram Benn4uHU. Pagiyc 301KHOCTI
CTETNEHEBOTO0 psiAy (8) o0UuCTIOETHCS 32 HOPMYIIOIO

R = lim| -2 )

N—o0 a

n+1

O6mactio 30DKHOCTI cTeneHeBoro psay (8) € intepBan (a— R,a+ R), 70
SIKOT'0 MOXYTh OyTH J0/aHi KiHieBi Toukd a—R i a+R.
- N+3

[Mpuknax 3. 3HaiiTH 00;1aCTh 301KHOCTI CTEMIEHEBOTO PSIY P X
o N+

Po3p’s3anns. 3a popmyoro (9) 3HaliAemMo pasiyc 301KHOCTI psiay.
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_n+3 _n+4

- T a - y
" n+5 ™ n+6

R = |im(”—+3-”L4]: jim ("3 6) (Hij(“f‘j _1 R=1.

n+5 n+6 nI—>°°(n+5)(n-+4) nﬁw(l+5j(l+4j__'
n n

nN—oo

Opep>xanu 1HTEpBAI (—1;1). Jocnigumo 1me 301KHICTh psiAy Ha KIHIAX LBOTO
IHTEepBay.

1) IIpu X =1 oxepkuMo YUCIIOBHIA PsijT

“N+3,.n ~=NnN+3
2 W)= —

“~n+5 “~n4+5’
n+3 : : : :
e U, = P [TepeBipumo HEOOX1AHY YMOBY (59) 301KHOCTI YHCIOBOTO PSITY:
3
n+3 1+
limu, = Iim—5: |im—g:1¢o.
n—oo n—w N 4+ n—oo
1+—
n

HeoOxigHa ymoBa HEe BUKOHYEThCS. Psi po30iKHMIA.

= n+3
2) Ilpu X=-1 oxepKumMoO 3HAKOYEPrOBUH PI Z(—l)n—s, KU
n=1 n+

TaKOXK PO30DKHHUN, OO 1T HHOTO HE BHKOHYETHCS HEOOXiTHA yMOBa 301KHOCTI

(limu, =1+ 0) o3naku Jleii6Hina.

n—o0

ToGTo n0 iHTEpBay 301KHOCTI Py HE MOYKHA JOJATH YKOMHOI KIHIIEBOI
TOYKH.

Binnosine. O61acTio 301KHOCTI CTETIEHEBOTO Py € IHTEPBaJ (—l; 1).

ko dynkuis y = f (X) e cymoro crenenesoro psty
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TO TaKWU psiJi Ha3UBalOTh psiioM Telnopa, a Bupas (10) HazuBarOTh PO3BUHEHHSIM
¢yukiii y crenmenesuit psaa. Skmo y Bupasi (10) a =0, To Takuit psg Mae BUIIIST

' v (n)
()= £ (0) 4y, O T7(0)

1! 21 n! X e (1D

i HasuBaeThes psagoM Makinopena it Gyukuii f (X) .

PoznsiHeMo  mpuKIaAM  pO3BUHEHHS Yy  CTENEHEBl pSIAM  JIESIKUX

eJIeMEHTAPHUX (YHKIIIHN.

PosBuHYTH y cTeneHeBud psan QyHkmioo f (X) =e". 3naiizeMo noxigHi
JAHO1
byHKIII:

f'(x)=e*, f"(x)=e", f"(x)=¢e",.., £ (x)=¢",...
ITpu a =0 oxepxumo
f(0)=f'(0)=f"(0)=..= f"(0)=...=€" =1.

OneprkaHi 3HAYCHHS MMiACTaBUMO Y psaa Makinopena (11). OnepKuMo po3BUHEHHS

byHKIIIT y CTeTICHEBHH PsiT

2 n

. X X X
e =1+—+—+..+—+.... (12)
1 2! n!

AHaJIOTTYHO MOYKHA 3HAWTH PO3BUHEHHS 1HIIUX (QYHKIIH y CTETICHEB1 PS/IH.

Tak
. X x° (-1)" x>
SINX=X——F ——— 4.,
31 5l (2n—1)!
2 4 _1\" y2n-2
Cosx:1—x—+x——...+w
21" 4 (2n-2)!
(1+X)m:1+%X+—m(r;—1)xz+m+m(m—l)(m—r2]|)-...(m—n+1)xn+m
(13)

Psn (13) nazuBaroTh OiHOMIiaBHUM psantoM. Lleit psn 30iraeTbest mpu X € (—1; 1) :
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CreneHeBl psau MalOTh HIMPOKE 3aCTOCYBAaHHSA B TOUYHHUX Ta HAOIMKEHUX
OOYHUCIEHHSX GyHKLIH, IHTErpaIis, HAOJIMKEHOMY pPO3B’sI3yBaHHI1

nuepeHiaIbHUX PIBHAHD Ta 1HIIUX BUIAKAX.

2
1 3HAUTH

Hpuknan 4. Posknactu B crenenesuil paa pyukuio f (X) =e
Horo pajiyc 301KHOCTI.

Po3p’si3anns. ITosnaunmo —X* =t i anst pyskuii €' B cumy dpopmymn (12)

3alMMIIeMo pAang

2 n

t t
e =1+ —F—F.F—+... (14)
1 2! n!
Ipu migcraHoBi 3amicTs t iforo 3uauenns (t =—Xx°) psig (14) MaTuMe BHTIISAL
2 4 n . 2n
2 X° X -1) X
e :1———+———n“+£—l———+“.
1 2! n!
3a ¢opmymoro (9) 3HaimemMo pajiyc 301KHOCTI ofiepkaHOTO psay. BpaxoByrouu,
110 Koe(IiEHTN |an| =—, |an+1| = #, TOJ1
n! (n+1)!
.| a . |1 1 . (n+1)t o (n+1)-nl
R=1lim “:hm—ﬁ————:|mL——l:th——L—:hmm+Q=w,
n—»o0 an+1 n—wo|nl (n +1)| n»o nl n—>o nl N—>o0

R=0ow0.

Psan 301kHMI HA BCii YUCIIOBIH OCI (—oo, +oo) .

[puknax 5. Po3kiagatoun migiHTErpadbHy (QYHKIIIO B PAl OOUUCITUTH 3

tounicTio 10 0,001 BusHaueHwmii inTerpan

1
dx
=] .
0 X 1+ X4
1 L
Posp’szanns. Iliginterpansny Qynkmiro  f (X) =—= (1+ X4) 4

Y1+ x*
po3BUHEMO Yy OIHOMIallbHWI psill, BUKOPUCTOBYIOUHM dopmyrny (13), sxy

TIEPETHIIEMO Yy BUTJISA I



m m, m(m-1 m(m-1)(m-2
(1+t) =1+—t+ ( )t2+ (m-1)( )t3+...
1! 2! 3!
[ozuaunmo t=Xx*, m= 2 1 OZIEP’)KUMO TaKe PO3BUHEHHS J1s1 (QYHKIIII:

1! 21 3!
:1—ix4+—£5 x8—1'35'9x12+1'54'9'13x16—... .
TR CRTTRERY 4" 41

[lincTaBuMO po3BUHEHHS (QYHKIII MiJ 3HAK I1HTETrpaia 1 MICHS IHTerpyBaHHS
o0UMCcIMMO HWOro HaOJIMKEHO, B3SBIIM CTUIBKHM 4JIEHIB, 100 pemra psay Oyna
mentoro Bix 0,001. I1{o6 He oxeprkatu MOXUOKH BiJ OKPYIJICHHS, OymeMo Opatu

YOTHUPU 3HAKHU TICJIS KOMH.

Izj; dx

-

(1+ x* )7 dx =

N
O ey

1
=I(1— LI %'5 x8—l°35'9x12+—1°5‘;9°13x16—...jd
A I TREIC TRNVENT 441
1 5 45 585

=1-—+ — +
20 288 4992 104448

[ x> 5x° 5.9x2® 5.9.13xY j

—-...~1-0,0500+0,0174 -0,0090+0,0052 —0,0004 =

1

— + — + —...
5.4.11 9.42.21 13.4%.31 17.4*.41

0
=(1+0,0174+0,0052)—(0,05+0,0090) =1,0326 —0,0590 = 0,9736 ~ 0,974.

Bignosigs. | ~ 0,974,
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EnemeHTH TEOpil UMOBIPHOCTEN Ta MaTeMaTUYHOI
CTaTUCTUKM.

O3nauennsa. llodicio Ha3uBaeThCs (GaKT, SIKMM MOke BinOyTucs abo He BinOyTHCS B
pe3yNbTaTi I0CITiny.

[Ipu mpoMy TOH UM IHIIWI pe3ynbTaT OOCTITY MOKE OyTH OTPUMAaHHK 3 Pi3HUM
CTYIEHEM MOXJIUBOCTI. TOOTO B [eSKMX BHIAIKaX MOXHA CKa3aTH, [0 OJHA TIOMis
BIIOYACTHCS MPAKTUYIHO 32K/IH, 1HIIIA — MPAKTUYHO HIKOJIH.

[Toxii Takok MarOTh OCOOJMBOCTI MO BITHOIICHHIO OJHIET A0 1HIIOI, TOOTO B OJHOMY
BUIIAJIKY OISt A MOXe BITOYTHCh CyMICHO 3 MOJI€EI0 B, B IHIIOMY — Hi.

O3nauenna. Tlonii HA3UBAIOTBCS HecyMicHUMU, SKIIO TIOSBA OJHIET 3 HUX BHKIIOYAE
MOSIBY IHIIMX.

KnacuuHuM npukiagoM HECYMICHMX MOl € pe3yiabTaT MIAKUAAHHA MOHETH —
BUIIAIaHHS JINIIHOBOT CTOPOHM MOHETH BUKIIIOYAE BHUIIAJAHHS 3BOPOTHOI CTOPOHH (B OJHOMY i
TOMY K JTOCJIII).

O3nauenna. Ilosnowo 2pynoro nooiti HA3UBAETHCS CYKYMHICTh YCIX MOKIIMBUX
pe3ynbTaTIB JOCIITY.

O3nauenna. /[ocmogipnoio TOAIEI0 Ha3UBAEThCS MO, SIKa B1IOYIEThCS B pe3yNbTari
nocminy. Ilonis Ha3UBAETbCS HEMOXCIUBOIO, SKIO BOHO HIKOJIM HE BIIOYIEThCSA Y pe3yJbTaTi
JOCITITY.

Hamnpuknan, skmo 3 KOpoOKH, 10 MICTHTH JIUIIE YEPBOHI 1 3€JIeH1 KYJIbKH, HaBMaHHS
BUIMAIOTh OJHY KYJbKY, TO TOsiBa cepel] BUHHATUX KyJIbOoK Ou10i — HemosxiuBa. IlosiBa
YepBOHOT 1 [TO5IBa 3€JI€HOT KYJIbOK YTBOPIOIOTH NMOBHY I'PYITY HOIiH.

O3nauenna. Tloail Ha3UBAIOTh PIBHOMONCIUBUMU, SKILIO HEMAa€ MiJCTaB BBAXKaTH, IO
OJIHA 3 HUX 3 SIBUTHCS B PE3YJIBTATI OCHIAY 3 OUIHIIIOK HMOBIPHICTIO.

VY HaBeJeHOMY NPHKIAl MOSBA YEPBOHOI 1 3€JIEHOI KYJIBOK — PIBHOMOJKJIMBI TOAII,
SIKITO Y KOPOOIIi 3HAXOAUTHCS OJTHAKOBA KUIBKICTh YEPBOHHUX 1 3€JIEHUX KYJIBOK.

Sx110 K y KOpoOIli YepBOHUX KYJIHOK OUIBINE, HDK 3€JICHHX, TO MOsBA 3€JICHOT KYJIbKUA —
IOTisl MEHII IMOBIPHICHA, HDK MOSIBA YEPBOHOT.

Buxonasuu 3 nux 3araabHUX IMOHATH MOXKHA JJaTH O3HAUYCHHS ﬁMOBipHOCTi.

O3nauenns. Vwosipuicmio nopii A Ha3MBAaeTbCS MATEMAaTHYHA OIIHKA MOMJIMBOCTI
MOSIBU I1i€1 moii y pe3ynapTaTi IOCIHidy. fIMOBipHiCTL nofii A piBHa BIJHOIICHHIO KUIBKOCTI
CHOPUATIUBUX TOJIA pe3ynbTaTiB AOCHILY 10 3arajbHOi KUIBKOCTI IMOMAapHO HECYMICHHUX
pe3ynbTaTiB AOCTINY, 1[0 YTBOPIOIOTH MMOBHY IPYIITY MOIIM:

P(A) =%. (8.1)

Pesynprar BUNpOOYBaHHS € CHPHUATIMBUM MOAIT 4, SKIIO MOsiBA B JOCHIII LBOTO
pe3yibTaTy TATHE 32 COO0I0 MOSBY MOSBY MOJIT A.

OueBuaHO, 1O WMOBIPHICTH JOCTOBIPHOI MOl piBHA OJUHMIL, a MHMOBIPHICTH
HEMOXKITUBOI — piBHA HYIIO. TakuM YWHOM, 3HAUEHHSI HMOBIPHOCTI Oy/1b-AKO1 MOAIl — € T01aTHE
YHCIIO0, 1[0 MICTUTHCS MK HYJIEM 1 OJTUHUIIEIO:
0<P(A)<1.
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Mpuknag |V xopoOri 3HaxonusaThest 10 Kynmbok. 3 3 HHMX 4YepBOHI, 2 — 3eleHi, iHmI Oiri.
3HaiTH IMOBIPHICTH TOTO, 1[0 BHIHATA HABMaHHS KyJbKa Oy YepBOHOI0, 3€TICHOI0 ab0 O110¥0.
® [losiBa 4epBOHOI, 3€JICHOT 1 OLTOT KyJThOK CKIAJAAaI0Th MOBHY rpymny mofii. [To3naunmo
MOSIBY YePBOHOI KYJIBKU — MOIS A, MOsiBa 3eNIeH01 — noist B, mosiBa 6unoi — moxist C.
VY BiAMOBIAHOCTI 10 BUIIEBKA3aHUX (HOPMYJ, OTPUMAEMO:

P =25 P(B)=21 PC)=—

BinMitumo, 1m0 iMOBIpHICTH HACTaHHS OJHIET 3 IBOX MOIMAHO HECYMICHUX TOJiH piBHA
CyM1 IMOBIPHOCTEH ITUX MOJIH.

O3nauenna. Bionocnow uyacmomoro monli A Ha3UBAcTHCA BITHOIIEHHS KUIBKOCTI
JOCITIJIIB, Y pe3yJbTaTi IKUX BiOymack moaist 4, 10 3araibHOI KUTBKOCT1 TOCITI/TIB.

BinMiHHICTE BIAHOCHOI YacTOTH BiJ WMOBIPHOCTI IOJISITa€ B TOMY, IO HMOBIPHICTb
obuncroeThes 0e3 0e3mocepeIHLOTO JOOYTKY JOCIIIB , @ BIIHOCHA YacTOTa — IMICISI TOCTIY.

Tak B po3rIsTHyTOMY BHUIIE MPUKIIA/I, KO 3 KOPOOKH HAaBMAaHHS BHIIYUYE€HO 5 KYJIBOK 1
2 3 HUX BUSBIJIMCS] Y€PBOHUMU, TO BIIHOCHA YaCTOTA MOSIBH Y€PBOHOT KYJIBKH JIOPIBHIOE :

W(A)=§.

Sx BUAHO, 1151 BeTMYMHA HE 301raeThes 31 3HAUIEHOI0 HMOBIPHICTIO.

[Ipu mocuTh BenuKid KUTBKOCTI MPOBEIECHUX AOCTIIIB BIIHOCHA YacTOTa 3MIHIOETHCS
MaJjio, KOJIMBAIOYUCh OJIM3BKO OJHOTO uucia. Lle uyncino mMoxe OyTH TMPHIHATO 3a WMOBIPHICTH
o aii.

B3arami kaxyum, KjIacHyHe BH3HAYEHHS WMOBIPHOCTI — JOCUTH BimHOCHE. lle
00yMOBJICHO THM, 10 Ha MPAKTHUIl CKJIAIHO YSIBUTH PE3YJbTAT JOCTIAY Y BHUTJISAII CYKYITHOCTI
eJeMEHTapHMX MO/, TOBECTH, 1110 MOAil piIBHOIMOBIPHI.

Hanpuknan, npu npoBeACHHI AOCTINY 3 MJKHIAHHIM MOHETH Ha PE3YJIbTaTr JOCITIIy
MOXXYTh BIUIMBAaTH TakKi (aKTOpH SK HECUMETPUYHICTH MOHETH, BIUIMB 1 QopMu Ha
aepoIMHaMIYHI XapaKTEPUCTUKH MOJIBOTY, aTMOC(EpH1 YMOBH 1 T.1.

Knacuyne Bu3HAYeHHS WMOBIPHOCTI HE 3aCTOCOBYEThCS 1O BUNpoOyBaHb 3
HECKIHUCHHMM 4YHUCIIoM pe3ynbTariB. 1[o0 momonatu 1eil HEZONIK BBOAMUTHCS TOHSTTS
2eomempuyHoi iMogiprocmi, TOOTO IMOBIPHOCTI MOMaAaHHs TOYKU B OyIb-sIKUil BiIpi3ok abo
YaCTUHY IUIOMIUHU (TIPOCTOPY).

Tak, sAKIIO Ha BifPi3Ky MOBKUHOK L BUaiTeHHUN BiApi3ok moBxuHH |, TO IMOBIpHICTH
MOTaIaHHsI HaBMaHHsI B3ATOT TOUKH Yy Bipi3ok | nopisHoe BinHomeHH:o /L.

O3nauennsa. Tlonis A HA3UBAETHCS He3AIEHCHOM BiA MOMIT B, SKIO IMOBIPHICTh MOl A
HE 3aJIeXKUTH BiJ TOTO, BifOynack nojis B uu Hi. [logis A Ha3uBaeTbCs 3a€KHOIO BiJ MOl B,
SIKIIO IMOBIPHICTB TOJIIi A 3MIHIOETHCS B 3aJIEXKHOCTI BiJl TOTO, BiOynach mofist B 4u Hi.
O3nauenna. IMOBipHICTh TIONii B, o0YmcieHa MpW yMOBIi, IO Mana Micie momaisi A,
HA3UBAETHCS YMOBHOIO IMOGIpHICMIO TIOAIL B:
P,(B)=P(B/A)=P(AB)/P(A).
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Teopema (mnoowcennsi imogipnocmetr). Imogipricms 000ymky 060X nooii (cymicHoi ix
noseu) piena 000YmKy iMOGIPHOCMI OOHIEI 3 HUX HA YMOBHY IMOGIPHICMb i0pYeoi, 0OUUCIeHy
npu yMo8i, wo nepuia noois yice Hacmana:

P(AB) = P(A)P(B/ A) = P(A)P,(B).

Takox moxna 3armucatu: P(AB) = P(A)P(B/ A) = P(B)P(A/B) = P(B)P; (A).
JloBeneHHs 11i€i TeopeMu O6e3rmocepeIHFO BUIUIMBAE 3 O3HAYCHHS YMOBHO1T IMOBIPHOCTI.
SAxmo noxii HezanexHi, To P(B/A)=P(B), i TeopeMa MHOXEHHs IMOBIpHOCTEH

MaTHUME BUIJIA:

P(AB) = P(A)P(B). (8.4)

V pa3i 100yTKy KUIbKOX 3aJI€KHUX MOl IMOBIPHICTH AOPIBHIOE JOOYTKY OJIHOTO 3 HUX
Ha YMOBHI HMOBIPHOCTI BCIX IHIIMX 3a YMOBH, LIO0 HMOBIPHICTH KOKHOTO HAaCTYITHOTO
00YMCITIOETHCS B IPUITYILIEHH], 110 BC1 IHIII MOIT BK€ B1IOYIHCS.

P(AA,...A) = P(A)P(A, T A)P(A T AA,)..P(ATAA,..A, ).

3 TeopemMu A00yTKYy WMOBIPHOCTEH MOXHA 3pOOUTH BHCHOBOK MPO WMOBIPHICTH TMOSIBH
xo4a 0 oxuiel moii.

S0 B pe3yapTaTi BUIPOOYBaHHS MOXKeE 3'SIBUTHCS 7 TO1M, HE3aJEKHHUX B CYKYITHOCTI,
TO MMOBIPHICTH MOSABH X04a O O/IHIET 3 HUX JOPIBHIOE:

P(A)=1-0,0;..9,.

Tyr momis A4 o3Havyae HacTaHHA Xxo4ya O onHiel 3 moxmid Aj, a (i — IMOBIPHICTh

NPOTHIESKHNX Mol A, A, ..., A .

Npuknaa | 3 1MOBHOT KOJIOAU KapT (52 WIT.) OAHOYACHO AICTAlOTh YOTHPU KapTH. 3HAMTH
IMOBIPHICTB TOTO, IIIO CEPE IIUX YOTUPHOX KapT Oyzae xoua 6 ogHa OyOHOBa abo
YHPBOBA KapTa.
® [Jo3naunmo mosBYy xoua O ojHiei OYOHOBOT KapTH — mojisi 4, mosiBa xo4a 0 oAHiel
YUPBOBOI KapTH — noAist B. TakuM 4YMHOM, MOTPiOHO BU3HAYMTH IMOBipHICTb noii C = 4 + B.
Kpim Toro, nonaii 4 i B — cymicHi, TOOTO NosiBa OJHI€T 3 HUX HE BUKIIIOUYAE MOSBU HIIO].
Bceboro B kosoai 13 yupBoBux 1 13 0yOHOBUX KapT.
[Ipu BuTATYBaHHS HEpIIOl KapTHU IMOBIPHICTH TOTO, IO HE 3’SIBUTHCS HI YMPBOBA Hi

. 26 . . 25 . 24 .
OyOHOBa KapTa piBHa 5 IIpU BUTATYBAHHI OPYroi KapTh — TR TPEThOi — 30 4eTBepTOl —

23
49
Tonai iIMOBIpHICTH TOTO, IIO Cepesl BUHHATHX KapT He Oyne Hi OyOHOBHUX, HI YUPBOBUX
52 51 50 49

Toni P(C)=1-P(C) ~ 0,945.

Mpuknag YoMy piBHA IMOBIPHICTb TOTO, IPU MIIKHIAHHI TPhOX IPaJbHUX KICTOK 6 OUOK
3’SIBUTHCS Xoua O Ha OJHIN 3 KICTOK?
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o . 1 o
® [MOBIpPHICTb BUNAJaHHSA 6 OYOK IPU OJHOMY KUJKY piBHA e IMoBIpHICTB TOTO, 1110

5 = o .
He Bumajae 6 04oK — r HMoBIpHICTE TOTO, IO MIPU KUJKY TPHOX KICTOK HE BUIAJE >KOJHOIO

a3y 6 040K piBHA p—(E 3 _125
Py P 6) 216
125 91
Toni iIMOBIpHICTB TOTO, TIIO X04a 0 OJMH pa3 BHIajae 6 040K piBHA 1—2—16 =— 16

Mpuknaa | vy GapabGani peBosbBEpa 3HAXOAATHCA 4 INATPOHM 3 ILIECTH y JOBUIBHOMY

nopsiaky. bapaGan po3kpydyroTh, Micis YOTO HATHUCKAIOTh HAa CITYCKOBUMW TauyoOK JBiYl. 3HAWTH
HMOBIPHOCTI X04a O OJTHOTO MOCTPLIY; IBOX MOCTPLIIB; ABOX OCIHO.

® [MOBIpHICTh MOCTPUTY IIPH MEPIIOMY HATUCKAHHI Ha Kypok (ronis 4) piBHa P(A) = %,

S . ~ 2 = o . .
iMOBIpHICTh ociuku — P(A) =§. HIMOBIipHICTE NOCTPLTY IPU IPYyromMy HaTHUCKaHHI1 Ha KypOK

3QJICKUTH BiJl PE3yJIbTaTy MEPIIOTO HATHCKAHHS.

Tak, skmo y nepmomMy BUNaAKY BiOyBCs MOoCTpii, To y 6apadbaHi 3aauIIMIOCh Juie 3
MaTPOHU, IPUYOMY BOHH PO3MOJIUIEH] IO 5 THI3/IaM, TakK SIK IPH APYroMy HaTUCKaHHI Ha KypOK

HaBIIPOTH CTBOJIA HE MOXE OTIMHUTHUCS THI30, Y IKOMY OYB NMaTPOH MpH MEPIIOMY HaTUCKaHH1
Ha KYpOK.

YMoBHa HMOBIPHICTH MOCTPUTY Hpu ApyTii cripodi — P(B/ A) = g, SKIIO MEPIIOro pa3y
. — 4 .
oyB noctput, P(B/A) = £ SKILIO MEPIIOTo pa3y Oyna ociuka.
. .. . = 2
YMoBHaA WMOBIpHICTh OCiUKU Jpyroro pazy — P(B/A) =g, SKILO TEpIIOTo pa3y OyB

nocrpin, P(B/A) :% — SIKIIO MepIIoro pasy Oyia ociuka.

PosrissHeMo IMOBIPHOCTI TOTO, IO Yy APyroMy BUNAAKy Oyzae moctpin (momis B) ado
BinOyaeThCs ociuka (moist B ) IpH yMOBI, IO Iepioro pasy 6y moctpin (mogis 4) a6o ociuka
(momist A).

P(B)=P(A)P(B/A) = 43_6_ 0,4 — 1Ba NOCTPiIK MMOCIIIB;
6 5 15
14 4 . . .
P(B)=P(A)P(B/A)= 35718 ~ 0,267 — nepma ociuka, APYruid MOCTPiN;
42 4 " : :
P(B)=P(A)P(B/A) = TN 0,267 — Tepimii IOCTpi, Apyra ociuka;
11 1 . .
P(B)=P(A)P(B/A)== Y RTh 0,067 — 1Bi OCIYKH MOCILTb.

i yoTupu BUMAAKK YTBOPIOIOTH MOBHY TpyIy MHoJii (cyma iX iMOBipHOCTEH piBHa
OJIMHMIII).
AHanizyrouu OTpUMaHi pe3ylbTaTH, 6a4iuMo, 10 IMOBIPHICTh X04a O OJHOTO MOCTPUTY

6 4 4 14
iBHacyMl P, =—+—+-—="—~0,933
P O =157 15715 15
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Tenep posristHeMo iHIIMI Bumaok. [IpeacraBumo, mo miclis Nepuioro HaTUCKAHHS Ha
Kypok 6apabaH pO3KPYTUJIH 1 3HOBY HATUCHYJIM HA KYPOK.

VMoBipHOCTI IIepmIoro mocTpiny i nepioi ociuky He 3Minummch — P(A) = ﬂ, P(A) = 2

YMOBHI IMOBIPHOCTI IpYTrOT HOCTPLTY 1 OCIYKH OOYHCIIOIOTHCS 3 YMOBH, 110 HABIIPOTH CTBOJIA
MOJKE€ OIMMMHHUTHUCH T€ 5K THI3I0, IO i MepIIoro pasy.

YMOBHa IMOBIpHICTh MOCTPLTY pH ApyTii cipodi — P(B/ A) = %, SKIO TIEPIIOTO paszy
6ys noctpin, P(B/A) =g — SIKIIO TIePIIOTro pasy Oyia ociuka.
S . = 3
YMoOBHa IMOBIpHICTh Ociuku apyroro pa3sy — P(B/A) ZE’ SKIIIO TIEpIIOro pa3y OyB

noctpin, P(B/A) =§ — sKmmo Oyna ociuka.

Tont:
43 3 . .
P(B)=P(A)P(B/A) = 56 9 ~ 0,333 — /1Ba IOCTPLIN TIOCIILIb;
— - 24 2 . . .
P(B)=P(A)P(B/A) = 56 9 ~ 0,222 — mepmia ociuka, Ipyruii moCTpi;
= = 4 3 3 . . .
P(B)=P(AP(B/A) = 56 9 ~ 0,333 — mepmuii mocTpin, Ipyra ocivka;
= ~m5r7 22 1 . .
P(B)=P(A)P(B/A)= 56 9 ~ 0,111 — 1Bi OCIYKH NOCTLIb.
B npomy BHUmanky iMOBIpHICTB TOTO, 110 BiOyAeThCS X04a O OJWH MOCTPLI, piBHA:
P, =§+2+§ =§ ~ 0,889.
9 9 9 9
Mpuknag

JIBa CTpUIKM CTpUIAIOTH 1O MimieHl. IMOBIpHICTh BIIYYEHHS B MIIIEHb IPH
OJIHOMY TIOCTPLIi JUIs Tepiioro crpuika piHa 0,7, a mist apyroro — 0,8. 3HalTH IMOBIPHICTH
TOTO, 1[0 MPH OJIHOM 3aJITT1 B MIIIIEHb BIIYYUTh TUTLKH OJIUH 13 CTP UIKIB.

® [lo3HaunMoO MOMAaJaHHS B IUIb MEPIIUM CTPUIKOM — TOIist 4, IpyruM — mofis B,
TIPOMaXx IepIIOro CTpiika — mofis A , mpoMax Apyroro — nosist B .
P(A)=07; P(A)=03 P(B)=08; P(B)=0.2

IMOBIpHICTB TOTO, IO NEPIINI CTPITOK BIYYUTH Y MIIlI€Hb, & JPYTUN — Hi, piBHA:

P(A)P(B)=0,7-0,2=014.

IMOBIpHICTB TOTO, III0 APYTHM CTPUIOK BIYYUTH y MIllI€Hb, a MEPLINHA — Hi, piBHA:
P(A)P(B)=0,3-0,8=0,24.

Toni iMOBIpHICTH BIY4EHHS B LIUIb JIMIIE OJHUM CTPUIKOM piBHA:
P=0,14+0,24=0,38.

Toit ke pe3ynpTaT MOXHA OTPUMATH IHIIMM CIIOCOOOM: 3HAaXOAMMO IMOBIPHOCTI TOTO,

o obujBa CTPUIKM BIYYWJIM B IUIb 1 00MaBa mpomaxHymuchk. L{i iMOBIpHOCTI BiIHMOBIIHO
piBHI:

P(A)P(B)=0,7-08=0,56; P(A)P(B)=0,3-0,2=0,06.

Toxi iMOBIpHOCTI TOTO, IO B IiJIb BIYYUTh JIMIIE OJUH CTPUIOK, pPiBHA!
P=1-0,56—-0,06=0,38.

-28 -



Mpuknaa | [MOBIpHICTH TOTO, IO HAaBMAaHHS y3fTa JETalb 3 JEAKO1 mapTii neraneit Oyne
OpaxoBano1o, piBHa 0,2. 3HalTH IMOBIPHICTH TOTO, IO 3 TPHOX Y3ATUX JETanel 2 BUSABIATHCA
He OpaKOBaHUMHU.

®lo3HaunMo GpakoBaHy JeTab — 0 A, He GpaKoBaHy — Hoxis A .
P(A)=0,2; P(A)=0,.8.
SIkmo cepen TppOX AeTaneld Oyne TUTbKM OJHa OpakoBaHa, TO 1€ MOXKIUBO B OJHOMY 3 TPHOX
BHITAJIKIB: OpakoBaHa JIeTallb OyJe MEepIIOr0, IPYroko ado TPETHOIO.
P =P(A)P(A)P(A)+P(A)P(A)P(A)+P(A)P(A)P(A);
P=3.0,2-0,8-0,8=0,384.

Mpuknaa | mosipHOCTI TOTO, IO MOTPIOHA JETalb 3HAXOAUTHCS Y MEPLIOMY, APYroMy,
TPETbOMY a00 UYETBEPTOMY ALIUKY. 3HAUTH IMOBIPHOCTI TOTO, IO L AE€Tajb 3HAXOJUTHCS: a) HE
OUTBII, HDK Y TPhOX SIIIIMKAX; 0) HE MEHII, HUK y JIBOX SLIHKaX.

® a) IMOBIpHICTB TOTO, IO JaHA JETaNb 3HAXOUTHCS Y BCIX YOTHPHOX SIINKAX, PIBHA:
P=PP,P,P,=0,6-0,7-0,8-0,9=0,3024.

IMOBIpHICTH TOTO, IO MOTPIOHA JIETadh 3HAXOAUTHCS HE OUTBII, HDK Y TPHOX SIIUKAX,
piBHA IMOBIPHOCTI TOTO, IO BOHA HE 3HAXOAUTHCA B YCIX YOTHUPHOX SALIUKAX:
P(A)=1-P=1-0,3024=0,6976.

0) IMOBIpHICTH TOTO, 110 MOTPIOHA JETAIb 3HAXOAUTHCS HE MEHII, HDK y JBOX SIIUKAX,
CKJIQZIAETHCS 3 IMOBIPHOCTEH TOTO, IO JETahb 3HAXOAUTHCS TUTBKU y NBOX SIIUKAX, TUIbKI Y
TPHOX SAIMIUKAX, TUIBKH Yy YOTHUPHOX SNIMKAX. 3BUYANHO, 11l UMOBIPHOCT1 MOYKHA MOpaxyBaTH, a
MOTIM JIOJIaTH, MOJHAK, TPOCTIIIEe 3pOOUTH 1HaKIIe. Ta >k IMOBIPHICTh piBHA IMOBIPHOCTI TOTO,
0 JICTaJIb HE 3HAXOAUTHCS JIMIIE B OJTHOMY SIIIHAKY 1 MA€ThCS B3araii.

IMOBIpHICTB TOTO, 11O JA€TAb 3HAXOAUTHCS TUIBKU B OJHOMY SIIUKY, piBHA:

P =P0,0,9, + 9,P,9;9, + 9,9,P0, +9,4,95F,;
P=06-03-0,2-01+0,4-0,7-0,2-01+0,4-0,3-0,8-01+0,4-0,3-0,2-09 =
=0,0036-+0,0056+0,0096+0,0216=0,0404.
Q=1-0,0404=0,9596.

IMOBIpHICTB TOTO, 1110 TOTPIOHOT IeTalli HEMae B )KOJHOMY SIIUKY, pIBHA!
P, =0,9,9;9, =0,4-0,3-0,2-0,1=0,0024;

Q, =1-0,0024=0,9976.
[Iykana imoBipHicTs piBaa: P(B)=0Q-Q, =0,9596-0,9976=0,9573.

9.3. ®opmyJia NOBHOI iMOBipHOCTI.

Hexait nesika monist A Moxe BimOyTHCS 3 OfHIEIO 3 HecyMmicHuX noxi H,, H, ..., H  , sxi
CKJIaIal0Th TIOBHY Tpymy noiit. Hexait Bimomi imoBiprocti nux moxiii P(H,),P(H,),...,P(H,)

Ta YMOBHI IMOBIpHOCTI HacTaHA moii A npu HAaCTaHHI ol H;
P(A/H,),P(A/H,),..P(A/H,).
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Teopema. Imogipricms nodii A, sKka modxce 6i00ymucsi pazom 3 OOHIEW 3 NOOil
H,,H,,...H,, pisna cymi napnux 0obymxie imosipnocmetl Ko#CHOI 3 yux noodii Ha 8i0N0GIOHI
iM yMOBHI iMOBIpHOCIMI HACMAHHA NOOTT A:

P(A) =Y P(H,)P(A/H,) (8.5)

i=1

MpuKknaa | Opun 3 TPHOX CTPIIKIB POOUTH Ba MOCTPLUIH. IMOBIPHICTL BIy4eHHS B 1iIb IPH
OJIHOMY TIOCTpUTi JJisi mepmoro crpiika piHa 0,4, mns npyroro — 0,6, mis tperboro — 0,8.
3HalTH IMOBIPHICTH TOTO, IO B IUTh BJIYYaTh ABIYI.

® [MOBIPHICTH TOTO, IO TIOCTPLTN POOUTH MEPIIHH, IPYrHii a0 TPETill CTPIIOK piBHA

1
3’
ImMoBipHOCTI TOTO, 1110 OAMH 13 CTPUIKIB JIB141 BJAYYUTH B 1[I, PIBHI:
— qist mepiioro crpinka: p; = 0,4% =0,16;
— qist pyroro cTpinka: ps =0,6° =0,36;
— 1S TpeThoro cTpiika: p; =0,8° =0,64.
[IykaHa IMOBIPHICTh piBHA:
1,1, 1, 1 29
=—p,+=p,+=pP; ==(016+0,36+0,64) = —.
p 3p1 sz 3p3 3( ) 75

9.4. ®opmyaa baiieca (popmyJia rinores).

Hexaii maemo mnoBHa rpyma HecymicHux rimore3 H,, H,,..,H, 3 Bizomumn
imosipHocTsamu ix macrauus P(H,), P(H,),..., P(H,). Hexaii y pe3yabraTi nocminy Hacraia
mojisi A, yMOBHI IMOBIPHOCTI SIKOi 1O KOXKHIM 3 TiMOTEe3 BiOMIi, TOOTO BiIOMI IMOBIpHOCTI
P(A/H,), P(A/H,),..., P(A/H,).

[ToTpiOHO BH3HAYMTH, 5IKi iIMOBIpHOCTi MaroTh rinoresu H,, H,,..., H  BimHOCHO mMOmii

A, To6to ymoBHi imoBiprocti P(H; /A).

Teopema. Imosipnicme cinome3zu nicisi 6unpoOy8awHs pieHa 000YMK)Y IMOGIPHOCMI
2inomesu 00 8unpoOy8anHs HA GIONOGIOHY il YMOBHY IMOGIpHICMb NOOii, AKa 6i0bynacsa npu
8UNpo0OYB8aHHI, NOOLNEHY HA NOBHY IMOBIpHICMb Yi€l NOOJii:

P(H,)P(A/H,

(H. 12— PRIPATH)

2 P(H)P(A/H))

i=1

(8.6)

s dopmyna HazuBaeTbes ghopmynoro baitieca.

9.5. IloBTOpeHHs1 BUNIpoOyBanb. @opmysia bepuyJsui.

SIKII0 POBOAMTHCS KiTbKa BUIPOOYBAaHb , B pe3yJbTaTi IKUX MOXe BifOyTucs abo He
BiIOyTHCS MO A , 1 IMOBIpHICTH MOSABHU IIi€l MOJIT B KOXKHOMY 3 BUIIPOOYBaHb HE 3aJICKUTh
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BiJl pe3yNbTaTiB IHIIMX BUIPOOYBaHb , TO TaKi BHUNPOOYBAHHS HA3UBAIOTBHCS He3ANEeHCHUMU
BIZTHOCHO TOIi1 4.

[Mpunyctumo, mo noxis A HacTae B KOXHOMY BUIPOOYBaHHI 3 HMoOBipHicTIO P(4)=p.
Busznaunmo WMOBIpHICTE Py, TOTO, IO B pe3yNbTaTi # BUNPOOYBaHb MOMIS A HACTaJa PIBHO m
pasiB.

I{ro ¥MOBipHICTP MOXHAa TIOpPaxyBaTH, BHKOPHCTOBYIOYH TEOPEMH JIOJaBaHHS 1
MHOJKEHHSI HMOBIPHOCTEH, SIK 1€ POOHMIJIOCS y PO3IISHYTHX BHIIE Npukiagax. OgHak, mpu
JOCUTH BEJMKINA KUTBKOCTI BUIIPOOYBaHb 1€ MPU3BOAUTH [0 JYKE€ BEITUKUX 00UMCIIeHb. Takum
YMHOM, BHUHHMKA€ HEOOXiTHICTh PO3POOHMTH CHUTBHUH MiIXil OO BUPIMICHHS ITOCTABICHOTO
3apmaHHs. Llei migxin peanizoBanuii y ¢gopmyni bepnynni (Slko6 beprymmi (1654-1705) —
HIBEHIIapPChKUIT MAaTEMATHUK).

Hexaii y pe3ynbTari n He3aneXHUX BUIPOOYBaHb, MPOBEJEHUX B OJHAKOBHX YMOBaX,
nomiss A Hactae 3 iMoBipHicTIo P(4)=p, a mpoTHieKHA HoMy moxmis A 3 HMOBIpHICTIO
P(A)=1-p.

[Mo3naunmo A; — HactaHHs moaii A y BUIIpoOyBaHHI 3 HOMEpOM i. OCKUTbKH yYMOBH
MPOBEACHHS BUITPOOYBAaHb OJTHAKOBI, TO Il HMOBIPHOCTI PIBHI.

k1o B pe3ynbTari n JOCHINIB Moaiss A HacTae pIBHO m pasiB, TO 1HII 7—m pa3 I OIS
He Hactae. [lonist 4 Moxe 3'IBUTHCS m pa3 B n BUIPOOYBAaHHSAX B PI3HUX KOMOIHAI[ISX, YUCIIO
SKUX JIOPIBHIOE KUIBKOCTI CHOJy4eHb 3 7 eneMeHTiB nmo m. g kinexicms cnonyuens
3HAXOJUTHCS 32 POPMYIIOO:

n!
|G — 8.7
" mi(n—m)! &7
IMOBIpHICTE K0KHOT KOMOIHALIIT TOPiBHIOE JOOYTKY HMOBIPHOCTENA: p"(L-p)""

3aCTOCOBYIOUM TEOPEMY J0J/aBaHHS WMOBIPHOCTEH HECYMICHUX TMOJiHd, OTPUMYEMO
Gopmyny bBepnynni.
n!

mi(n—m)! PrA=P)" (8.7)

mn

®dopmyna bepHymni BakiIMBa THM, IO CHpaBemauBa i Oyab-SKOi KIUIBKOCTI
HEe3aJeKHUX BHUMPOOyBaHb, TOOTO TOrO0 CamMoro BHUMAAKY, B SKOMY HaWOUIbII YITKO
IPOSIBIISIIOTHCS 3aKOHU TEOPii IMOBIPHOCTEH.

Mpvknaa | Tlo yini npoBoauThCS 5 mOCTpiniB. VIMOBIpHICTH BIy4eHHS IS KOXKHOTO

noctpiny aopisHioe 0,4. 3HaiiTH KMOBIPHICTH TOTO, IO B LIUTh BIYYUIIM HE MEHIIIE TPHOX Pas3iB.
® |MOBIpPHICTh HE MEHIIIE TPHOX BIYYEHb CKIAJA€THCS 3 MMOBIPHOCTI M'ATU BIy4YEHbD,
YOTUPHOX BIYYEHb 1 TPHOX BIydeHb. OCKIIbKH MOCTPUIM HE3AJIEkKHI, TO MOKHA 3aCTOCYBAaTH
dbopmyny bepHysuti IMOBIPHOCTI TOTO, II0 B 71 BUIIPOOYBAHHAX MOJiS B HMOBIPHICTIO p HACTa€e
PIBHO 7 pa3s.
nl m n-m

Prs = o P 4P

Y pasi n'aTH BiydeHb 3 'ATH MOKIMBUX: Py = p5 =0,4° =0,01024.

YoTtupu BIlydeHHS 3 M'SITH TOCTPLIIB: P,s= M p*(1-p)=0,0768.
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I
Tpu Binydenns 3 n'atu: P, = % p’(- p)? =0,2304.

OcTaToyHO, OTPUMY€EMO WMOBIPHICTH HE MEHIIIE TPbOX BIYY€Hb 3 M'ATH HOCTPLIIB:
P =0,01204+0,0768+0,2304=0,31744

9.10. Yuc0Bi XapaKTepUCTUKN JUCKPETHUX BUNAJTKOBUX BeJIMYMH.

3aK0H pO3MOJALTY TIOBHICTIO XapakTepu3ye BHUIAIKOBY BenuunmHy. OJHAK, KOJIU
HEMOXJIMBO 3HAWTH 3aKOH pO3MOJUTYy, ab0 IHOro HE MOTPIOHO, MOXKHA OOMEXKUTHUCH
3HAaXO/PKEHHSIM 3HAu€Hb, SIKi HA3WBAIOTHCS YHCIOBHMH XapaKTEPUCTUKAMHU BHUIAJKOBOT
BennuuHM. L[i BEMMYMHN BU3HAUYAIOTH JIESIKE CEPEIHE 3HAYCHHS, HABKOJIO SIKOTO TPYIMYIOTHCS
3HAYEHHS BUIMAJKOBOI BEJIMYMHHU, 1 CTYNIHb IX PO3KUAAHOCTI HABKOJO I[bOTO CEPEIHBOTO
3HAYCHHSI.

O3nauenna. Mamemamuunum OUIKy8aHsAM JIHUCKPETHOI BHUMAJAKOBOI BEJIWYWHU
Ha3MBA€EThCA CyMa JOOYTKIB yCiX MOKJIMBUX 3HaY€Hb BUIIAJKOBOI BETMYMHU HA iX IMOBIPHOCTI:

M, = M(X) =X, Py + X, Py + ot X, Py = 2% (8.10)
i=1

MareMaTuuHe OYIKYBaHHS ICHYE, SIKIIO PsiI, IO CTOITh Yy TMpaBid YacTHHI PIBHOCTI,
301KHHIT a0COJIIOTHO.

3 TOYKH 30py IMOBIPHOCTI MOKHA CKa3aTH, 1[0 MaTEMaTUYHE OYIKyBaHHS HAOIMXKEHO
piBHE cepeHbOMY apu(PMEeTHIHOMY 3HAUCHb BUITAJIKOBOI BEIMYMHH, IO PO3TIISIAETHCS.

9.11. BaacTUBOCTI MATEMATHYHOI0 O9iKyBAaHHSI.

1) MaremaTtu4He O4iKyBaHHS CTaJI0i BEIMYMHU PIBHE CaMiil CTaITii: M(C)=C.

2) Cranuii MHOXHMK MOXHAa BHHOCHTH 33 3HAK MAaTeMaTHYHOTO OYiKyBaHHS:
M (Cx) =CM (X).

3) MaremaTtuHe O4iKyBaHHS JOOYTKY JBOX HE3aJC)KHUX BHIIQJKOBHX BEIIMYMH PIBHHIA

NOOYTKY iX MaTeMaTHYHUX OUIKYBaHb:
M(XY)=M(X)M(Y).

s BMacTHBICTH CIIpaBEAJIMBA JJIs1 JOBUIBHOT KUTBKOCTI BHUIIQKOBHUX BEIUYHH.

4) MartematuyHe OYIKYBAaHHS CyMH [JBOX BHUIIQJKOBUX BEJIMYMH pIBHE CyMI

MAaTEMAaTUYHUX O‘IiKYBaHB I[O)IaHKiBZ
M(X +Y) =M (X)+M(Y).

]_I}I BJIACTHUBICTH TAKOX CIIpaBCJinBa JAJid )IOBiJ'ILHOI KUIBKOCTI BUIIAAKOBHUX BCIINYHMH.

Hexail npoBoaUThCS n HE3aJNEKHUX BUIIPOOYBaHb, IMOBIPHICTh MOSABM MOAll 4 y AKHUX
piBHA p.

Teopema. Mamemamuune ouixyeanus M(X) uucna nossu noodii A 6 n HezaneHCHUX
8UNPODYBAHHAX pi6He 000YMKY YUCIa UNPOOYBAHb HA IMOBIPHICMb NOABU NOOIL Y KONCHOMY
8UNPOOYBAHHI!
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M (X) =np.

Opnak, MareMaTHYHE OYIKYBaHs HE MOXE IMOBHICTIO XapaKTEepPHU3yBaTH BHIIAIKOBUI
nporec. KpiM mMareMaTH4HOro OYiKyBaHHS HOTPIOHO YBECTH BEIMYMHY, SIKA XapaKTEpU3YeE
BIJIXMJICHHS 3HAY€Hb BUITAIKOBOI BEJIMYMHHU Bil MATEMATUYHOT OUYiKyBaHHSI.

e BigxmieHHs piBHE PI3HUIII MDK BHUIIAJKOBOIO BEIHMYMHOIO Ta 1 MaTeMaTUYHHM
ouikyBaHsM. [Ipu IbOMy MaTeMaTHYHE OYIKyBaHHS BIIXWJICHHS piBHE HYIIO. Lle mosicHIoeThCS
THAM, IO OJIHI MOXIIMBI BIIXWJICHHS JOJATHI, 1HINI BiX €MHI, 1 y pe3ysbTaTi X B3a€MHOTO
MOTAIIEHHS OTPUMYEMO HYIIb.

Osnauennsn. Jlucnepcicio (poscilosannsm) JTACKPETHOI BUIAAKOBOT — BEIMYMHU
Ha3UBA€ThCA MaTEMaTUYHE OYIKYBAaHHS KBAJpTa BIIXWICHHS BUIMAIKOBOT BEIWYUHU Bif il
MaTeMaTHYHOTO OYIKyBaHHSI:

D(X)=M[X -M(X)]. (8.11)

Mpuknan| 711 posrisSHYTOro BUILE NPUKIALY 3aKOH PO3NOJALTY BUNAAKOBOI BETMYMHU Mae
BUTJISIL:

X 0 1 2
P 0,0625 0,375 0,5625

3HalTH MaTeMaTUYHE OYIKYBaHHS Ta IUCHEPCiI0 BUMAIKOBOT BEIUYHHHU.
® Maewmo: M (X)=0-0,0625+1-0,375+2-0,5625=15.
Mok nHBi 3HaYEHHS KBaJpaTa BiIXUICHHS:

[x, -M(X)F =(0-15)* = 2,25

[x, -M(X)[ = (1-15)* = 0,25,

[x, ~M(X)[ =(2-15)% =0,25.

Tomi
X= 2,25 0,25 0,25
M(X)]
P 0,0625 0,375 0,5625

Jucniepcist piBHa: D(X) =2,25-0,0625+0,25-0,375+0,25-0,5625= 0,375.
Opnak, Ha MpakTUIll MOAIOHUIN crocid 0OYUCIIeHHs TUCHepcii He3pYUYHUH, TaK K MpU

BEJIMKIM KUTbKOCT1 3HAYCHb BUIIAJIKOBO1 BEJTMYMHHM JI0 TPOMI3JIKUX OOUHCIICHb.
ToMy BUKOPHUCTOBYETHCS HIIUN CIOCIO.

9.12. O6uucIeHHsI JUCTIEPCii.

Teopema. /lucnepcis piena pizHuyi Mixc MaAmeMamudHum OYiKy8ausamM Keaopama
8UNA0K080I senuuunu X i KeaOpamom ii MamemamuyHo20 O4iKy8aHHs:

D(X)=M(X?)-[M(X)]. (8.12)
3acTocyemo 1110 popMyTy A pO3IIISAYBAHOTO BUILE MPUKIATY:
X 0 1 2
X? 0 1 4
P 0,0625 0,375 0,5625
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M (X ?)=0-0,0625+1-0,375+4-0,5625= 2,625,
D(X) = 2,625—[15] =0,375.

9.13. BracTuBocTi qucnepcii.

1) [ucmepcis cTanoi BeIMYUHU piBHA HYJIIO: D(C) =0.

2) Cranuii MHOXHHMK MOXXHAa BHHOCHTH 32 3HAK JUCHeEpCil, MiAHOCSYH HOTO JI0
KBaJpaTy:
D(CX)=C?*D(X).

3) ducnepcis cymMH ABOX HE3aJEKHHUX BHUIIAJIKOBUX BEJIMYUH PIBHA CyMI JTUCHEPCIH LHUX
BEJIMYMH:
D(X +Y) =D(X)+D(Y).

4) ucriepcis pi3HUII JBOX HE3AJIEKHUX BUIAJKOBHX BEJIMYHMH PIBHA CyMI1 JUCHEpCIi
LUX BEJIMYMH:
D(X —=Y) =D(X)+D(Y).

CrpaBenuBICTb ITi€1 PIBHOCT1 BUTIKA€E 3 BIACTUBOCTI 2.

Teopema. [[ucnepcis uucia nosasu nooii A 6 n HezaneHcHUx 6UNPoOOYBaHbs, Y KOHCHOMY 3
AKUX IMOGIpHICMb p NOsA8U NOOJII cmana, pisHa 00OYMK)Y 4Ucia eunpodyeansb HA IMOBIPHOCMI
nos6u i He nossu Noodii 8 6Y0b-IKOMY 8UNPODOYEAHHI:

D(X) =npaq. (8.13)
9.14. Cepeane kBajipaTH4He BiIXHJIEHHSI.

O3nauenna. Cepeonim KeaopamuuHum 6i0OXUNEHHAM BUIAIKOBOI BeIMYMHU X
HA3MBAETHCS KBaIPATHUM KOPIHb 3 AUCIIEPCIi:

a(X) = D(X). (8.14)
Teopema. Cepeone keadpamuune GIOXUNEHHA CYMU CKIHUEHHOI KLIbKOCMI 63AEMHO

He3AIeHCHUX BUNAOKOBUX BEeUYUH PIBHe K8AOPAMHOMY KOPEHIO 3 CYyMU K8aopamié cepeoHix
K8AOPAMUYHUX BIOXUTEHb YUX BEIUYUH:

(X, + Xy +ot X,) =02 (X) + 02 (X,) +o 4 02 (X,).

Mpuknaa | 3apos Bumyckae 96% BUPOOIB mepiioro copty ta 4% BUPOOIB APYroro copry.
Hasmanns BuOupatote 1000 Bupo6iB. Hexait X — uucno BuUpoOIB mepuioro copry y AaHid
BUOIpIi. 3HAMTH 3aKOH pO3MOJUTY, MaTeMaTWU4YHE OYIKyBaHHS Ta IMCIIEPCII0 BMIAIKOBOI
BEJIMYUHU X.

® Bubip koxHoro 3 1000 BUpoOiB MOXXHA BBa)KaTH HE3aJIC)KHUM BHUIPOOYBAaHHIM, Y
SKOMY IMOBIPHICTb MOSIBM BUPOOIB MEPILIOTO COPTy OHaKoBa i piBHa p=0,96.

Takum YMHOM, 3aKOH PO3MOILTY MOKE BBAXKATUCS OIHOMIHAIBHUM:
m, = pn=1000-0,96 = 960,

D, =npq=1000-0,96-0,04 = 38,4.
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Mpuknaa  3yajitu JCTIEPCII0 TUCKPETHOT BUMAIKOBOT BETUYUHU X — YHCIIO MMOSBU MO A

y JABOX HE3aIEKHHX BHUIPOOYBAaHHSX, SKIIO IMOBIPHOCTI TOABHM IIi€i MOl y KOXHOTO
BUnpoOyBaHHI piBHi 1 Bigomo, 1mo M(X)=0,9.

® Tak sk BUIAKOBA BEIMYUHA X PO3MOiIeHA 0 OIHOMIHATBHTMY 3aKOHY, TO
MX)=np=2p=09;, = p=045
D(X)=npg=2p(1—p)=2-0,45-0,55=0,495.

Mpuknaa’| [TposoxaThes HezaslekHi BUNPOOYBAHHS 3 OJHAKOBOK HMOBIPHICTIO MOSBY IO

A y KOXXHOMY BUIpPOOyBaHHI. 3HaWTH IMOBIPHICTH MOSIBM MOl A, SKIIO IHCIIEPCis Yucia
MOSIBU MO/I1i Y TPhOX HE3aJIEKHUX BUITPOOYBaHHAX piBHA 0,63.

® [lo popmyni qucnepcii 61HOMIATBHOTO 3aKOHY OTPUMYEMO:
D(X)=npg=3p(-p) =063,
3p*-3p+0,63=0;
p>—p+0,21=0;
p,=0,7, p,=03.

Mpvknan | JTocnimpkyeThest IPUCTPIH, IO CKIAIA€ThCA 3 YOTHPHOX HE3ATEHKHO MPAIFOF0UHX

npwiagiB. IMOBIPHOCTI BiIMOBH KOKHOTO TMPHJIANIB piBHI BigmoBimHo p1=0,3; p2=0,4; p3=0,5;
p4=0,6. 3HaiiTH MaTeMaTHYHE OYIKYBaHHS 1 TUCIIEPCit0 KUTBKOCTI IPHJIAIIB, IO BiIMOBHIIH.

® [IpuiimMarouyn 3a BUNAJKOBY BEIMYMHY KUTHKICTH MPHJIAJIIB, IO BIIMOBHIIH, OAUYUMO,
10 1151 BUTIAJIKOBA BEJIMYMHA MOJKe npuiiMatu 3HadeHHs 0, 1, 2, 3 a6o 4.

Jlnst ckiamaHHs 3aKOHY PO3MOMALTY Ii€l BUMAIKOBOI BETWYMHU HEOOXITHO BU3HAUUTH
BiMoBiaHI iMoBipHOCTI. [Ipuitmemo ¢; =1-p; .
1) He BinmoBuB sxoauuii npunax: P(0) =q,q,9,9, =0,7-0,4-0,5-0,4=0,084.
2) BigMOBUB OJIMH 3 TIPHIIAIIB:
P(D) = P.G,950, + G P,U50, + Gy, P30, +0,0,0; P, =0,302.
3) BiamoBuIM 1Ba MpUIIaIM:
P(2) = p.P,d50s + P10, P30 + P10,05 Py + 0y P, P54 + 0, P,03 P, + G0, P3P, =0,38.
4) BigMOBUIN TpH NPUIAIN:
PQ) = P.P, P30, + Py P03 Py + PG, P3Py + 0y P, Ps P, =0,198.
5) BigmoBuiu yci mpuiaau:

p(4) =PPPsP, = 0,036.

OTpumMaeMo 3aKOH PO3MOJILTY:

X 0 1 2 3 4
X° 0 1 4 9 16
p 0,084 [0302 [038 0,198 0,036

MaremaTHyHe O4iKyBaHHS:
M (X)=0,302+2-0,38+3-0,198+4-0,036=18.

M (X 2)=0,302+4-0,38+9-0,198+16-0,036 = 4,18.
Hucnepcis: D(X) =M (X 2)—[M(X)]2 — 418-324=094.
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KonrpoJsbna podora Ne3 (4 cemecTtp)

1. 3HaiiTH 3araJbHMi po3B’ 30K JU(PEePEeHUIAJIbHUX PiBHAHD.

1 a) (X -1)y'+2xy* =0; 6) (xy+x*)y =y
2. a) XYy =y+3; 6) Xy'+y=x+1.

3. a) (X +2)y'+2xy° =0; 6) (2xy+y? )y =y*.

4. a) (3x+xy’ )y =4; 6) 2xyy’ = X2 —y?2.

5. a) (X’ +2)y =2x—xy’; 6) xy'+4y =x".

6. a)y’ +4=(x'y-4y)y; 6) Xy'+2y=X2.

7. a) (4+x)y =3x+3y%; 6) X2y =xy —y>.

8. a)(2+X°)y =x+3xy; 6) y —y=¢e.

9. ) (1+x*)y' =x+2xy; 6) xy2y' =x*+y°.

10.  a) (X*+2)y =-2xy*; 6) Xy +Vy=x+1.

2. 3HalTH 4YacTUHHMII PO3B’SI30K AW(depeHUiaTBLHOIO PpiBHAHHSA, 10

32/10BOJIbHSIEC TIOYATKOBHM YMOBAM.
1 y"+3y'+2y=8x"+4; y(0)=1 y'(0)=0.

2. y"-3y'+2y=18xe™*; y(0)=-1 y'(0)=1.

3. y'—4y'+4y=8cosx; y(0)=2, y'(0)=-1.

4. y"+4y' +4y=x*+x+2; y(0)=-2, y'(0)=1.

5. y"—2y'+5y=3xe”; y(0)=1 y'(0)=0.

6. y'—2y'+15y =—45x*+7,2; y(0)=2, y'(0)=-2.
7. y"+y'—6y=39sin3x; y(0)=3, y'(0)=-1.

8. y'—y —6y=27cos2x; y(0)=1 y'(0)=0.
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9. y"+10y’'+ 25y =-25x* +25; y(0)=4, y'(0)=3

10. y"+4y' +8y =8x" +16x+6; y(0)=2, y'(0)=

3. JocainnTu 30i2KHICTH YUCIOBUX PSAiB.

IR D L~ FE Z(‘lf?w
3 a)é‘ln(:!—l) 6);:; n—nl] B)g(_;)ﬁnﬂ.
4 a ;5 (:I 2) 5) i n3_ﬂz)” 5 g(;?zﬂ
T

— n! o\ 4n = 3/n?
1 r;Z:‘S”(f;!%) 5) nzz; nz_—n4 n; B) g(_slz;'ﬂ
. . ggn(:rél) )2(%j ) g(;?:ﬂ
. . 210“(:I 5) 6)2 n4_—n5 ’ B)g(_;)ﬁm

4. Po3BunytH ¢QyHKUIilo Y= f(X) B psaa MakiopeHa i 3HaWTH pajiyc

30i’KHOCTI 0/IEPsKAHOTO PSIAY.
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3. f(x)=e®
5. f(x)=sin=
7. f(x)=cos—

9. f () =31+ .

4. f(x)=sin2x.

6. f(x)=cos3x.
8. f(x)=v1-x".

10. f(x)=

1

N/

5. 3HaiiTu 00JacTh 30ikHOCTI (PYHKIIOHAJIBLHOTO PSY.

= n+1

1. ) —X

= n+2

2 n+1

3. ) —X

= Nn+3

2 n+3

5. ) ——X

—n+4

2 n+3

7. ) ——=X

= N+5

2 n+5

9. ) —X

= Nn+6

6. Po3B’s13aTH 3a1a4i.

1. € 5 BuniB KOHBEpTIB 6€3 MapoK 1 4 BUAM MApOK OJHAKOBOI BapTOCTI.
Ckinbkoma criocobaMy MO>KHa BUOpATH KOHBEPT 13 MApKOO JJIsl TOCHIIKH JTUCTA?

2. 'panpHa kicTka kuHYyTa 3 pasu. SIka WMOBIPHICTH TOTO, IO MPU IHOMY
BC1 I'paHi, 10 BUNAIH, Pi3Hi?

3. OmuH moBenuTeNb, SKOMY HaOpua #Horo actpoHoMm (0OaraTto Ka3aB
HEeMpaB/in), BUPIMIKUB Horo crpatutu. OnHak, Oynydu JO0OpUM MOBEIUTENEM, BiH
BUPIIINB JaTH aCTPOHOMY OCTaHHill maHc. FloMy oTpi6HO 6yi10 PO3HOUIHTH IO
2 amukaMm 4 Kyabku: 2 4opHi 1 2 611, [lanay Bubepe HaBMaHHS OJMH 3 SIITUKIB 13
Hei BI3bME OJIHY KYJIbKYy. SIKIIO KyJibka OyAe 4YOpHa, TO acCTPOHOMA CTPaTsTh,

n

n

n

n

n

2 anXn
= n+1
S N+2
4. —X"
—n+3
S N+2
6. y —X"
= n+4
- N+4
8. —X"
= n+5
- N+4
10. » ——X
= N+06
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AKIIO K Olla — B3aJUIIUTBCA JKUTH. SIKUM YHHOM acTPOHOMY TOTPiOHO
PO3MICTUTH KYJbKH B SIIMKaX, 1100 3a0e3ne4nT co01 MaKCUMaJbHy IMOBIPHICTh
3aJUIIUTUCS KUBUM?

4. CKUIBKH ICHY€ PI3HMX aBTOMOOUIBHUX HOMEPIB, SIK1 CKJIAIal0ThCs 3 M'ATH
uudp, ko nepia nudpa He JOPIBHIOE HYIIO.

5. ImoBipuicts BumyctuTH «(paxiBisg» — 0,95. Ckinbku mae OyTH

BUITYCKHHUKIB, 100 HaWIMOBIpHIIIA KUIbKICTh «HedaxiBLiB» Oyna 157?

6. IMOBIpHICTH BHrpamly 1O OJHOMY OUIETy JOTepei piBHA % Ska

IMOBIPHICTh TOTO, 10, MpUAOaBIIM 5 OUIETIB, MOXKHA BUTPATH MO yCIM I ATH
oineram.?

7.3 uudp 1, 2, 3, 4, 5 BuOUpaeThcs OJHA, a 3 THX, M0 3ATUIIINCH —
apyra. 3HalTH IMOBIPHICTH TOro, 10 OyJe BuOpaHa HemapHa uudpa apyroro
pasy.

8. KypcanT 3a0yB octanHio mudpy HoOMepa TenedoHy OaTbKiB 1 TOMY
HaOupae ii HaBMaHHS. 3HAWTH IMOBIPHICTH TOTO, II0 HOMY IPHUIIETHCS 3pOOUTH
piBHO 2 HEBlaJ1 CIpoowu.

9. B ciM’i 5 niteii. 3HalTH IMOBIPHICTB TOTO, 11O Cepe]] AITeH 4 XJIOMIUKH,
SIKIIO IMOBIPHOCTI HAPOKEHHSI XJIOMYUKA 1 JIBYUHKH 110 0,5.

10. KypcanT Hamucap mmapraiku Ha 20 OimeriB 3 25. Slka iMOBIpHICTH
TOTO, 11O 3 TPHOX OUIETIB, SIKI 3IMINMIKCH Ha CTOJ, Y HBOTO € IIMaprajiKu
npuHaiMHi Ha 27

7. 3naiiTu MaTeMaTHYHe OYiKyBaHHsf, IMCIEPCiI0 Ta cepeJHE KBaJApPaTHYHE
BiIXMJIeHHSI BUIIAIKOBOI BeJIMYNHM.

1.

X; -3 —2 -1 0 2 4
Di 0,2 0,1 0,1 0,1 0,2 0,3
2.

X; —2 -1 0 1 3 4
Di 0,2 0,2 0,2 0,1 0,1 0,2
3.

X; —2 -1 0 1 2 3
Di 0,1 0,2 0,3 0,1 0,2 0,1
4.

X 1 3 4 5 7 9
Di 0,1 0,2 0,1 0,1 0,3 0,2
S.

X 0 2 3 5 6 8
Di 0,3 0,1 0,1 0,1 0,2 0,2




X; 3 4 5 6 8 10
) 0,1 0,1 0,1 0,4 0,2 0,1
7.

X; 1 0 1 4 7 8
i 0,2 0,2 0,3 0,1 0,1 0,1
8.

X; 1 2 3 4 5 6
P 0,1 0,2 0,1 0,2 0,2 0,2
9.

X, 2 1 0 1 3 5
) 0,1 0,3 0,1 0,2 0,1 0,2
10.

X; 1 0 2 3 5 6
i 0,2 0,3 0,2 0,1 0,1 0,1
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